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Sehr geehrte Damen und Herren,

zu o.g. Ausschreibung erreichte uns folgender Fragenkomplex:

„Im Angebotsblatt ist Pos. 7 bezeichnet mit „Bei Bedarf und separatem Abruf durch den AG“ Es handelt sich also um eine Bedarfsposition.
Welche Angebotssumme wird für die Wertung herangezogen? Die Summe der Grundleistungen aus den Pos. 1-6 oder die Gesamtsumme aus 1-7?.“

Unsere Antwort:

[bookmark: _GoBack]Für die Bewertung der Angebotssumme werden die Grundleistungen aus den Positionen 1-6 sowie die in Position 7 spezifizierte Anzahl von 12 Teilnahmen an Präsenzveranstaltungen der Beteiligungsformate herangezogen. Zusätzlich bitten wir unter Position 7 um die Angabe einer Pauschale pro zusätzlicher Veranstaltung für die Teilnahme an weiteren Beteiligungsformaten, die bei Bedarf und separatem Abruf durch den Auftraggeber (AG) beauftragt werden können. Darüber hinaus verweisen wir auf das Arbeitspaket 4.1 in der Aufgabenstellung, welches die Teilnahme an Beteiligungsformaten näher beschreibt und die zeitliche Dauer der Formate zur Kalkulation vorgibt. Bitte beachten Sie, dass vier der sieben Präsenztreffen (Jour-Fix-Termine) zeitlich mit den Mobilitätsforen zusammenfallen, um Reise- und Übernachtungskosten zu reduzieren und Synergien zu schaffen.
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